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De Commissie voor Economie, Werk, Sociale Economie, Innovatie en Weten-

schapsbeleid behandelde op 11 mei 2017 het ontwerp van decreet houdende 

aanpassing van de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap 

voor het begrotingsjaar 2017. 

 

Lieve Maes brengt verslag uit over de bevoegdheden Werk en Economie, 

Wetenschap en Innovatie, Miranda Van Eetvelde over de bevoegdheid Sociale 

Economie. 

 

De commissie besprak tevens een amendement op het ontwerp van decreet 

houdende bepalingen tot begeleiding van de begroting 2017, dat er toe strekt 

een nieuwe hoofdstuk Werk en Sociale Economie in te voegen. Daarover wordt 

verslag uitgebracht in Parl.St. Vl.Parl. 2016-17, nr. 1151/6. 

I. Bevoegdheden Werk en Economie, Wetenschap en 
Innovatie 

1. Toelichting door de minister 

Algemeen 

 

Philippe Muyters, Vlaams minister van Werk, Economie, Innovatie en Sport, geeft 

toelichting bij de begrotingsaanpassing. Hij verwijst eerst naar enkele parameters 

die werden gehanteerd bij de aanpassing. De economische groei wordt hoger 

ingeschat dan bij de opmaak van de begroting 2017 (nu 1,4 percent ten opzichte 

van 1,2 percent bij de opmaak). Dit heeft positieve gevolgen die zichtbaar zijn in 

de werkloosheidscijfers.  

 

Ook de inflatie en de gezondheidsindex zijn hoger en daardoor wordt er een 

overschrijding van de spilindex verwacht voor mei 2017.  

 

De betaalkalenders worden aan deze parameters aangepast. 

 

Beleidsdomein Economie, Wetenschap en Innovatie 

 

Voor het beleidsdomein EWI is de begrotingsaanpassing zeer beperkt. Er worden 

geen bijkomende middelen toegekend. Bij de begrotingsopmaak 2017 was wel in 

een opstap voorzien, waaraan niet wordt geraakt. De voorliggende aanpassing is 

dan ook vooral een actualisering van de benutting van de middelen en de 

betaalkalenders.  

 

Er is wel een daling van 20,8 miljoen euro van het machtigingskrediet van het 

FWO. Die is vooral te verklaren door het verschuiven van de oproep voor Big 

Science van 2017 naar 2018 (min bijna 18 miljoen euro). Bij de mandaten is er 

meer terugval dan voorzien, onder meer door het stijgende aantal postdoctorale 

onderzoekers die hun onderzoek tijdelijk in het buitenland voortzetten. Dit zal 

later worden afgevlakt door onderzoekers die terugkeren.  

 

Bij de vereffeningskredieten is het aantal wijzigingen beperkt en vooral te 

verklaren door de actualisering van benutting en betaalkalenders. Voor het 

Hermesfonds dalen de VEK met bijna 42 miljoen euro, voornamelijk door de 

nieuwe raming op de posten bedrijventerreinen en de strategische transformatie-

steun. 

 

Bij de vastleggings- en de machtigingskredieten is het aantal wijzigingen zeer 

beperkt. 
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Beleidsdomein Werk 

 

In het Vlaams doelgroepenbeleid, dat in werking is getreden op 1 juli 2016, is er 

wel een grote wijziging. Momenteel is er nog een overgangsfase van het oude 

naar het nieuwe beleid. Voor het transitiejaar 2017 wordt nu uitgegaan van een 

benodigd krediet van 665 miljoen euro. Daarvan wordt er 423 miljoen euro 

uitgetrokken voor de nieuwe maatregelen voor jongere en oudere werknemers, 

143 miljoen euro voor de uitdoving en stopzetting van de oude maatregelen en 

99 miljoen euro voor personen met een arbeidshandicap, de zogenaamde VOP.  

 

Deze nieuwe ramingen schatten de kost voor dit transitiejaar lager in dan bij de 

begrotingsopmaak 2017. Het verschil van 34,5 miljoen euro wordt teruggeplaatst 

in de competitiviteitsprovisie. 

 

Vanuit die provisie wordt wel 5 miljoen euro vrijgemaakt voor noodzakelijke ICT-

infrastructuur voor de digitalisering van de dienstverlening van de VDAB en 

3.172.000 euro voor een inhaalbeweging voor achterstallige uitgaven voor de 

VOP. 

 

De kredieten voor de dienstencheques dalen ten opzichte van de begrotingsop-

maak met 23,5 miljoen euro. De minister benadrukt dat dit niet betekent dat het 

gebruik van dienstencheques daalt. Er wordt nu uitgegaan van een stijging van 

de uitbetaalde cheques met 4,44 percent in 2017, een lagere stijging dan 

geraamd bij de begrotingsopmaak. Het is moeilijk exact in te schatten hoeveel 

meer cheques er moeten worden uitbetaald. 

 

Het budget voor het nieuwe zorgkrediet en de uitdovende maatregelen 

loopbaanonderbreking en aanmoedigingspremies openbare sector bedraagt 

104,92 miljoen euro. Er is geen instroom meer mogelijk in het oude stelsel van 

loopbaanonderbreking. Als gevolg van de aangekondigde verandering was er in 

2016 nog een sterkere instroom in het oude stelsel dan verwacht bij de opmaak 

van de begroting 2017. Deze sterkere instroom leidt tot een stijging van de 

beleids- en betaaluitgaven met 12,2 miljoen euro in 2017.  

2. Bespreking 

2.1. Vragen en opmerkingen van de leden 

Economie, Wetenschap en Innovatie 

 

Matthias Diependaele begrijpt uit de toelichting van de minister dat de terugval 

van de mandaten niet zorgwekkend is, aangezien de daling te wijten is aan 

onderzoekers die de mogelijkheid krijgen hun onderzoek in het buitenland voort 

te zetten. Het lid vraagt verder waarom de vijfjaarlijkse oproep voor Big Science 

werd uitgesteld. 

 

An Christiaens verwijst naar het krediet van 46,8 miljoen euro dat in een provisie 

werd opgenomen, als een deel van de opstap van 195 miljoen euro voor 

onderzoek, ontwikkeling en innovatie. Hoe zullen die middelen worden 

aangewend? 

 

Voor de kmo-groeisubsidie werd initieel 8,5 miljoen euro ingeschreven. Dat wordt 

in de voorliggende aanpassing bijgesteld naar 7,1 miljoen euro. Werden er 

minder dossiers ingediend en goedgekeurd dan oorspronkelijk verwacht? Of kon 

minder worden uitbetaald op basis van de goedgekeurde dossiers? 
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Imade Annouri stelt vast dat in de begrotingsaanpassing nergens wordt verwezen 

naar digitalisering en robotisering. Wanneer zullen er, naast het debat over de 

visie, eindelijk middelen voor worden vrijgemaakt? 

  

Werk 

  

Yasmine Kherbache verwijst naar de daling van het budget voor het doelgroe-

penbeleid met bijna 34,5 miljoen euro. De minister wijt dit aan een nieuwe 

raming. De kost van het transitiejaar wordt lager ingeschat. Wat is de bron van 

die raming? Heeft de daling te maken met uitstroom of met het profiel van de 

werknemers die voor de maatregelen in aanmerking komen? 

 

Het bedrag van 34,5 miljoen euro gaat terug naar de competitiviteitsprovisie. 

Vanuit die provisie wordt dan weer 5 miljoen euro uitgetrokken voor ICT-

infrastructuur van de VDAB en bijna 3,2 miljoen euro voor achterstallen van de 

VOP. Het lid wil weten of de overheveling voor ICT bij de VDAB een eenmalige 

ingreep is. De middelen waren bestemd voor lastenverlagingen en een dergelijke 

verschuiving is voor Yasmine Kherbache niet voor herhaling vatbaar. Voor de 

werking van de VDAB zijn er andere kredietlijnen. 

 

Wat zal de minister doen met de middelen die terugkeren naar de competitivi-

teitsprovisie? Yasmine Kherbache herhaalt in dit verband haar eerdere pleidooi 

voor doelgroepmaatregelen voor langdurig werkzoekenden. De Activa-maatregel 

(circa 40 miljoen euro) is weggevallen. De nieuwe aanwervingsincentive voor 

langdurig werklozen zou op kruissnelheid 20 miljoen euro kosten en ook het 

toegekende bedrag voor de aanwerving is merkelijk lager dan wat vroeger werd 

uitgekeerd. De langdurig werkzoekenden vertegenwoordigen bijna een derde van 

de werkzoekenden. Overweegt de minister om het niet-benutte budget te 

gebruiken voor het versterken van de aanwervingsincentive?  

 

De geraamde inkomsten uit administratieve geldboetes worden fors verhoogd. De 

toelichting vermeldt dat in 2016 de vorderingen werden opgetrokken van 44.000 

euro naar 265.000 euro. Gelet op de effectieve realisatie van 472.000 euro in 

2016, wordt de geraamde inkomst voor 2017 nu voorzichtigheidshalve op 

400.000 euro geraamd. Yasmine Kherbache vraagt welke types van inbreuken 

die aanzienlijke stijging verklaren. 

 

Emmily Talpe verwijst naar de aanwending van de competitiviteitsprovisie voor 

het betalen van achterstallen van de VOP en ICT-infrastructuur van de VDAB. 

Waarom wordt 5 miljoen euro uit de competitiviteitsprovisie gehaald voor de 

digitalisering van de VDAB-dienstverlening?  

 

Uit de cijfers blijkt volgens het lid dat de tewerkstellingsgraad bij oudere 

werknemers sneller toeneemt dan gemiddeld. In het doelgroepenbeleid worden 

de middelen voor oudere werknemers echter naar beneden bijgesteld. Het 

budget voor de werkhervattingstoeslag voor oudere werklozen wordt dan weer 

met 5 miljoen euro verhoogd. Wat is de verklaring voor deze tegengestelde 

bewegingen? 

 

Ook Imade Annouri verwijst naar de daling van de middelen voor het doelgroe-

penbeleid. Ongeveer 34,5 miljoen euro gaat terug naar de competitiviteitsprovi-

sie. De standpunten van Groen over het doelgroepenbeleid zijn gekend. De 

middelen zouden meer gericht moeten worden ingezet voor de groepen die het 

echt nodig hebben, zoals de laaggeschoolde langdurig werklozen. Op dit ogenblik 

zijn er ongeveer 67.000 langdurig werkzoekenden, bij het begin van de 

regeerperiode waren er nog minder dan 60.000. Waarom overweegt de minister 

niet om de middelen voor deze groep in te zetten?  
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Ook de discussie over het uitdoven van de jongerenbonus en de startbaanover-

eenkomsten, met een besparing van 9,3 miljoen euro tot gevolg, werd eerder in 

de commissie gevoerd. Groen blijft deze beslissing betreuren, evenals de te 

krappe timing van het uitdoofscenario.  

 

Er worden meer middelen uitgetrokken voor de kernopdrachten van de VDAB. 

Dat is een goede zaak en het onderstreept het belang van de VDAB-werking. 

Imade Annouri stelt zich wel vragen bij de efficiëntie van die werking in sommige 

gevallen. Zo staan er in Vlaanderen een recordaantal vacatures open. In 

hoeverre wordt de werking versterkt om die kloof te dichten? Er moet onder 

meer nog werk worden gemaakt van de responsabilisering van de werkgevers, 

die moeten leren de vacatures op een andere manier in te vullen.  

 

Miranda Van Eetvelde stelt vast dat er in de begroting van de VDAB een 

compensatie is van 2.046.000 euro voor de financiering van overgedragen PWA-

personeel in het kader van de zesde staatshervorming. Wordt dat bedrag volledig 

aangewend voor de personeelskost van de vroegere PWA-beambten, die nu bij 

de VDAB werken?  

 

Bij de VDAB is er ook een stijging van 2 miljoen euro voor het actieplan asielcrisis 

en van 2,7 miljoen euro voor opleidingsmaatregelen, uit de provisie voor de 

kilometerheffing. Naar welke concrete maatregelen gaan de middelen uit de 

asielprovisie?  

 

Daniëlle Vanwesenbeeck merkt op dat de kredieten voor de dienstencheques met 

ongeveer 23,5 miljoen euro naar beneden worden bijgesteld. In 2016 was er nog 

een groei met 4,4 percent. Het lijkt erop dat de grens is bereikt. Heeft de 

minister een verklaring voor de daling van de vooropgestelde groei?  

 

An Christiaens verwijst naar een recente actuele vraag over een automatische 

toekenning van dienstencheques voor moederschapshulp aan zelfstandigen 

(Actuele vragen Vl.Parl. 2016-17, nr. 232). De minister, die zich in zijn antwoord 

een voorstander toonde van automatische toekenning, zou hierover contact 

opnemen met de bevoegde federale minister. Zou de automatische toekenning 

een impact hebben op het Vlaamse budget voor de dienstencheques?  

2.2. Antwoord van de minister 

Economie, Wetenschap en Innovatie 

 

Minister Philippe Muyters bevestigt dat de terugval in de kredieten voor FWO-

mandaten te verklaren is door de mogelijkheid om voor twee jaar naar het 

buitenland te trekken om daar onderzoek te verrichten. In deze fase zijn er alleen 

onderzoekers die vertrekken en keren er nog geen terug. Het is inderdaad op 

zich geen zorgwekkende maar eerder een positieve ontwikkeling. 

 

De oproep voor het Big Science-programma wordt verschoven 2018. In het 

verleden waren er enerzijds oproepen voor internationale onderzoeksinfrastruc-

tuur vanuit het FWO voor Big Science en anderzijds vanuit de Herculesstichting 

met ESFRI-financiering. Nu beide programma’s bij het FWO worden onderge-

bracht, leek het nuttig het volledig instrumentarium door te lichten en te streven 

naar een optimalisering van de financieringsmechanismen voor dit soort 

projecten. Die oefening loopt en zal in 2017 worden afgerond. Vanaf 2018 kan de 

eerste nieuwe oproep voor participatie aan internationale infrastructuur worden 

gelanceerd.  

 

De provisie van 46,8 miljoen euro is nog steeds bestemd voor fundamenteel 

onderzoek (FWO, BOF en IOF). Wanneer het FWO de hervorming van zijn 
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procedures heeft afgerond, komt de provisie vrij. De minister gaat ervan uit dat 

raad van bestuur van het FWO de hervorming nu snel zal goedkeuren. 

 

De bijstelling van de kredieten voor de kmo-groeisubsidie is gebaseerd op de 

ingediende dossiers. Bij de begrotingsopmaak werd een voorzichtige raming 

gemaakt, die nu wordt bijgestuurd. 

 

De minister verwijst naar de goedkeuring van de speerpuntclusters, waarin 

onderzoek naar digitalisering en robotisering wordt gedaan. Het instrument van 

de strategische transformatiesteun wordt bijna steeds ingezet voor digitalisering 

en robotisering. Ook aan bijvoorbeeld imec werden extra middelen toegekend 

om, samen met andere Vlaamse bedrijven, deze ontwikkelingen op te volgen. Er 

is weliswaar geen afzonderlijke begrotingspost voor digitalisering en robotisering, 

maar de middelen worden gespreid en op grote schaal ingezet. De minister 

maakt zich sterk dat de nodige inspanningen worden gedaan.  

 

Werk 

 

Wat betreft het budget voor de dienstencheques benadrukt de minister dat de 

nieuwe raming uitgaat van dezelfde groei in 2017 als in 2016 (4,4 percent). 

Omdat de groei in 2016 groter was dan in 2015, werd bij de begrotingsopmaak 

nog uitgegaan van een hogere groei. Het gaat dus niet om een stabilisering. De 

groei blijft dus aanhouden maar versnelt niet. 

 

Inzake de automatische toekenning van dienstencheques voor moederschapshulp 

aan zelfstandigen is er discussie met het federale niveau over wie de prijs 

daarvan zal betalen. De federale overheid bepaalt wie ervoor in aanmerking komt 

en het zou te gemakkelijk zijn dat Vlaanderen dan daarvan de kosten draagt. De 

minister heeft dit dan ook nooit beschouwd als een overgedragen bevoegdheid. 

Zijn standpunt is dat de federale overheid moet instaan voor de betaling. De 

minister wil daarover verder overleggen, maar wil ook vermijden dat deze 

discussie in tussentijd effect heeft op de betrokken zelfstandigen. Hij kreeg 

inmiddels al wel bericht dat de federale minister het koninklijk besluit in kwestie 

zal aanpassen om een quasi automatische toekenning mogelijk te maken. 

 

Er waren vragen over de daling met 34,5 miljoen euro van de middelen voor het 

doelgroepenbeleid. Volgens de minister zijn er diverse elementen van verklaring. 

Vooreerst is het altijd moeilijk de kost van een uitdovende maatregel precies in te 

schatten. Achteraf bleek bovendien dat er bij de begrotingsopmaak een fout was 

gemaakt bij de inschatting van het aantal vte’s van oudere werknemers. Die fout 

is nu rechtgezet.  

 

De minister herinnert eraan dat hij destijds heeft gesteld dat de overgangsmaat-

regelen vanuit de competitiviteitsprovisie zouden worden gecompenseerd. Indien 

nu blijkt dat de middelen voorlopig niet nodig blijken, is het logisch dat ze 

worden teruggeplaatst naar die provisie. Omdat er nog andere maatregelen 

werden hervormd, zoals de aanwervingspremie, waarvan het effect moeilijk exact 

kan worden ingeschat, wil hij de mogelijkheid behouden om een beroep te 

kunnen doen op de competitiviteitsprovisie. De minister overweegt dus niet om 

de bedragen van de aanwervingsincentive te wijzigen zonder dat hij weet welk 

effect de maatregel heeft.  

 

De minister kan voorts alleen bevestigen dat Groen een andere visie heeft op het 

doelgroepenbeleid. Dat bleek inderdaad al uit eerdere discussies in de commissie. 

 

Dat 5 miljoen euro van de competitiviteitsprovisie naar de VDAB gaat voor ICT-

infrastructuur is een eenmalige ingreep. Omdat er een lagere raming was voor 

het doelgroepenbeleid en anderzijds een eenmalige, onverwachte kost bij de 
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VDAB heeft de minister beslist de provisie aan te spreken. De investering is 

noodzakelijk om de dienstverlening van de VDAB verder te digitaliseren en dat 

komt ook de competitiviteit in zijn geheel ten goede. Het kan bijdragen tot het 

dichten van de kloof tussen het aantal vacatures en het aantal werkzoekenden.  

 

Op zich is het grote aantal openstaande vacatures ook een positief signaal. De 

landen met het minste openstaande vacatures, zoals bijvoorbeeld Spanje en 

Portugal, kennen ook de grootste werkloosheid. Een grote groep werklozen met 

verschillende profielen maakt het mogelijk meer vacatures in te vullen. In 

sommige streken, zoals in West-Vlaanderen, is er een krapte op de arbeidsmarkt. 

Het is niet omdat iemand werkloos is dat hij of zij over de gevraagde competen-

ties, talenten en opleiding beschikt om een vacature in te vullen. De VDAB scoort 

internationaal goed inzake de begeleiding van werklozen en probeert nog steeds 

elke dag de efficiëntie te verhogen. Dat is ook de reden waarom 5 miljoen euro 

extra voor digitalisering van de dienstverlening wordt uitgetrokken. 

 

De zesde staatshervorming heeft tot gevolg dat het Vlaamse Gewest meer 

administratieve geldboetes kan innen. De ontvangsten daaruit werden 

aanvankelijk eerder voorzichtig geraamd. Die raming kan nu worden bijgesteld 

op basis van de dossiers. De minister vraagt het lid een schriftelijke vraag in te 

dienen voor meer details over de aard van de boetes.  

  

De minister bevestigt dat de provisie van de zesde staatshervorming wordt 

aangewend om het PWA-personeel te betalen. 

  

In het kader van de asielcrisis wordt 2 miljoen euro uitgetrokken voor de 

voorziene 35 vte’s bij de VDAB.  

 

De 2,7 miljoen euro uit de provisie voor het actieplan kilometerheffing is een 

compensatie voor het honoreren van de afspraken die met de sector werden 

gemaakt inzake extra vorming en opleiding. 

2.3. Replieken 

Yasmine Kherbache concludeert dat volgens haar fractie de begrotingsaanpassing 

een gemiste kans is voor het doelgroepenbeleid. De minister wil afwachten en 

voorlopig nog niet bijsturen, maar de middelen zijn er en de uitdagingen op de 

arbeidsmarkt zijn gekend. De langdurig werkzoekenden vertegenwoordigen bijna 

een derde van de werkzoekenden, maar het budget voor de aanwervingsstimu-

lans werd gehalveerd en het bereik van de maatregel beperkt. Het wordt een 

uitdaging voor de toekomst om deze groep niet uit het oog te verliezen bij het 

aanwenden van de schaarse middelen voor aanwervingsincentives. 

 

Minister Philippe Muyters verwijst naar zijn standpunt dat langdurig werkzoeken-

den niet noodzakelijk met aanwervingspremies worden geholpen. De cijfers tonen 

al een daling aan. De aanpak van een langdurig traject van werkervaring heeft 

volgens de minister meer effect. 

 

Imade Annouri begrijpt uit het antwoord dat de minister zeker is van zijn stuk 

wanneer het over de uitdaging van de toenemende digitalisering en robotisering 

gaat. De commissie zal dit debat nog ten gronde voeren, maar het lid vreest dat 

er nog te weinig gebeurt. 

 

Minister Philippe Muyters vult nog aan dat digitalisering en robotisering ook aan 

bod komen in de nota Visie 2050 van de Vlaamse Regering.  
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3. Indicatieve stemming 

Het aan de commissie toegewezen gedeelte van het ontwerp van decreet 

houdende aanpassing van de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse 

Gemeenschap voor het begrotingsjaar 2017, bevoegdheden Werk en Economie, 

Wetenschap en Innovatie, wordt aangenomen met 9 stemmen tegen 3. 

II. Bevoegdheid Sociale Economie 

1. Toelichting door de minister 

Liesbeth Homans, viceminister-president van de Vlaamse Regering, Vlaams 

minister van Binnenlands Bestuur, Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen en 

Armoedebestrijding, geeft een korte toelichting bij de aanpassing van de 

begroting 2017 voor de bevoegdheid Sociale Economie. 

 

Er zijn geen besparingen, wel extra middelen. De belangrijkste ingreep betreft 

een bijkomend krediet van 5.920.000 euro voor nieuwe investeringssubsidies op 

het begrotingsartikel van maatwerk JB0-1JEC2AA-WT. Concreet zullen – nog in 

2017 en via een projectoproep – subsidies kunnen worden gegeven aan sociale 

en beschutte werkplaatsen om te investeren in extra roerende goederen. Het kan 

daarbij gaan over machines en ander materieel.  

2. Bespreking 

Rob Beenders bevestigt dat er weinig andere aanpassingen zijn, enkel 

indexaanpassingen en budgetverschuivingen. De minister zegt de nieuwe 

investeringssubsidies te willen toekennen aan de maatwerkbedrijven, dus de 

beschutte en sociale werkplaatsen. Het lid vraagt of er geen regelgevend initiatief 

moet worden genomen om deze subsidies aan de sociale werkplaatsen te kunnen 

toekennen. Kan de minister dit verduidelijken? 

 

De fractie van Rob Beenders is tevreden dat er extra middelen zijn, maar 

betreurt dat het om een eenmalige ingreep gaat. Het lid hoopt dat de minister in 

volgende begrotingsrondes erin slaagt om de continuïteit van deze middelen te 

garanderen.  

 

Sonja Claes vindt het een goede maatregel dat de maatwerkbedrijven met de 

nieuwe investeringssubsidies verder kunnen worden ondersteund. Deze 

investeringen zouden anders ten koste gaan van hun werkingsmiddelen.  

 

In een vorige vergadering kondigde de minister een budgettaire inspanning aan 

voor de lokale diensteneconomie. Waar is die terug te vinden in de begroting? 

Het lid stelt dezelfde vraag voor de budgetten voor het invullen van de 

contingenten van de beschutte werkplaatsen. Zijn die al opgenomen in de 

aangepaste begroting? 

 

Minister Liesbeth Homans antwoordt dat de extra middelen voor investeringssub-

sidies via een projectoproep voor facultatieve subsidies kunnen worden 

toegekend. Daar is geen extra regelgevend kader voor nodig. De minister wil de 

oproep nog voor het zomerreces lanceren zodat de investeringen nog voor het 

einde van 2017 kunnen gebeuren. De terugbetaling kan op basis van facturen 

verlopen.  

 

Het is inderdaad geen recurrente maatregel, dat was ook niet mogelijk in deze 

begrotingscontrole. De opmaak van de begroting 2018 moet nog worden 

besproken. De minister is tevreden dat de maatregel positief wordt onthaald. De 
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beschutte en sociale werkplaatsen zijn vragende partij voor deze extra middelen. 

Het gaat dan ook om een aanzienlijk bedrag dat op een eenvoudige manier kan 

worden besteed.  

 

Wat betreft de kredieten voor het groeipad LDE verduidelijkt de minister dat het 

extra bedrag van 2,5 miljoen euro al bij de begrotingsopmaak 2017 werd 

ingeschreven. Het werd ingeschreven op het begrotingsartikel voor ondersteu-

ning JB0-1JEC2AC-WT en verschuift naar het begrotingsartikel van LDE JB0-

1JEC2AB-WT. Dit kan via een herverdelingsbesluit en gebeurt in overleg met de 

minister van Begroting voor die zijn begrotingsakkoord hiertoe verleent.  

 

Sonja Claes vraagt of dit ook geldt voor de middelen voor de beschutte 

werkplaatsen. 

 

Minister Liesbeth Homans antwoordt dat de middelen voor maatwerk van artikel 

JB0-1JEC2AC-WT naar JB0-1JEC2AA-WT verschuiven. Maar dat kan in dezelfde 

beweging gebeuren via het begrotingsakkoord.  

 

Rob Beenders vraagt bevestiging dat de nieuwe subsidies als facultatieve 

subsidies zullen worden toegekend en niet op basis van het besluit van de 

Vlaamse Regering van 30 september 2011. 

 

Minister Liesbeth Homans bevestigt dat het om facultatieve subsidies gaat, die 

snel kunnen worden toegekend. 

3. Indicatieve stemming 

Het aan de commissie toegewezen gedeelte van het ontwerp van decreet 

houdende aanpassing van de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse 

Gemeenschap voor het begrotingsjaar 2017, bevoegdheid Sociale Economie, 

wordt aangenomen met 7 stemmen bij 1 onthouding. 

 

 

Jos LANTMEETERS, 

voorzitter 

 

Lieve MAES 

Miranda VAN EETVELDE, 

verslaggevers 
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Gebruikte afkortingen 

BOF Bijzonder Onderzoeksfonds 

ESFRI European Strategy Forum on Research Infrastructures 

EWI Economie, Wetenschap en Innovatie  

FWO Fonds Wetenschappelijk Onderzoek - Vlaanderen 

ICT informatie- en communicatietechnologie 

IOF Industrieel Onderzoeksfonds 

kmo kleine of middelgrote onderneming 

LDE lokale diensteneconomie 

PWA plaatselijk werkgelegenheidsagentschap 

VDAB Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling en Beroepsopleiding 

VEK vereffeningskrediet 

VOP Vlaamse ondersteuningspremie 

vte voltijdsequivalent 


